



В Упорово прошла традиционная встреча главы района с учащимися образовательных организаций. Мероприятие организовано в рамках акции, посвящённой Дню Конституции РФ.

Подробности на стр. 2.

Праздник



Дружный хоровод, зимние забавы, бойкая торговля, весёлые переливы гармонии – самые яркие моменты народного гуляния в Кизаке.

Отшумела Никольская ярмарка

В посёлке Кизаке 16 декабря прошла девятая Никольская ярмарка. По традиции она собрала упоровцев, жителей соседних районов и областной столицы.

В этот день было морозно, а небосвод украсило солнечное гало, предвещающее скорое отступление холодов и снегопад. На площади перед храмом в честь святителя Николая Чудотворца под пышной хвойной красавицей и большой снежной фигурой Деда Мороза собрался народ, ожидающий начала гуляния. Особо любопытные и, вероятно, прибывшие на место празднования пораньше, потянулись к торговым рядам за новогодними сувенирами, соснами, которые украсят их жилища, за свежей выпечкой и ароматным чаем. Любители спорта и ярких зрелищ шли напрямую к месту проведения ежегодной крестьянской эстафеты, в которой участвовали команды сельских поселений. Но вот, на импровизированную сцену вышли скоморохи, приглашая главу Упоровского района Леонида Саукова поприветствовать земляков. Он кратко рассказал о том, как зародилась традиция празднования дня памяти Николая Чудотворца, и пожелал собравшимся отдохнуть и насладиться праздничной атмосферой. Выступил и настоятель кизакского храма отец Димитрий.

– Пусть Господь дарует нам как можно больше радостных поводов для встреч. Каждая такая ярмарка – возможность посмотреть односельчанам в глаза, улыбнуться, поддержать их. Это нам сегодня очень нужно. Через эти простые вещи мы учимся любить, понимать и слышать друг друга, – сказал священнослужитель.

После приветственных слов заиграла гармонь, зазвучали озорные частушки и смех. Команды сельских поселений стали приглашать зрителей присоединиться к участию в народных играх. Спортсмены демонстрировали свою силу. Умельцы показывали сноровку в запрягании и распрягании лошади, распиловке и колке дров, скорость в беге на охотничьих лыжах. Как и в прошлом году, здесь лучший результат оказался у видоновцев, прошедших полосу испытаний всего за семь с половиной минут. Второе место заняли пятковцы, уступившие победителям полминуты. Тройку лидеров замкнули крашенининцы. Они преодолели эстафету за восемь с четвертью минут.

Если вы думаете, что кроме спортивных успехов командам сельских поселений было больше нечем похвастаться, то вы ошибаетесь. В центре площади развернулось настоящее дефиле в конкурсе «Новогодние кружева», на который заявились семнадцать претендентов

на победу. Каких только костюмов не было! Прилетели из страны восходящего солнца Драконы, пришли Морозы Ивановна и Снежная Королева с подручными – Вьюгой и Метелицей. Были представлены также и персонажи народных сказок – Сударыня да две Барыни. Самыми необычными участниками конкурса были гости с другой планеты, которые из любопытства заглянули на огонёк в сельскую глубинку. По мнению жюри, именно они и стали лучшими. Авторы костюмов – Светлана Шапирова и Ирина Сихвордт (Видоновское с/п). Второе место присудили Дракоше Гоше в исполнении Натальи Овчинниковой (Коркинское с/п). Третьим по итогам конкурса стал собрат серебряного призёра. Костюм представила Ирина Замураева (Чернаковское с/п). Зимушка – Ирина Кулешова из Емуртлинского сельского поселения – завоевала приз зрительских симпатий.

– Мы с друзьями приехали из Тюмени специально на Никольскую ярмарку. Поездку запланировали давно и с нетерпением ждали этого события. Нам понравилось, хоть и намёрзлились. Повеселились, потанцевали, а главное – добыли новогоднее настроение. Было очень-очень душевно! Обязательно приедем ещё, – отметила жительница областной столицы Леся.

Регина ГАПОНОВА.

Новости страны и региона

Отправили гуманитарный груз

Старт акции по сбору гуманитарной помощи состоялся в прямом эфире на встрече секретарей региональных отделений с председателем «Единой России» Дмитрием Медведевым и секретарём генерального совета партии Андреем Турчаком в рамках XXI Съезда партии, который проходил в Москве 17 декабря. Сбор организовали региональные отделения партии «Единая Россия» и Союза женщин России.

Гуманитарную помощь отправили из Тюмени в ЛНР, ДНР и Белгородскую область. В гуманитарном грузе 150 мешков маскировочных сетей, 500 одеял, более одной тысячи текстильных и разовых простыней, моющих средств, матрасников, сообщают информационный центр правительства Тюменской области. Госпитали получают ёлки и новогодние украшения. Кроме того, посылки вручат и жителям Краснодарского, Рубежного (ЛНР), Горловки (ДНР), приграничной части Белгорода и области, где находятся зоны эвакуации раненых. Вместе с Тюменью фуры гуманитарной помощи в новые субъекты отправили 47 регионов.

Пенсии повысят

В 2024 году на пенсию по возрасту смогут выйти женщины 1966 года рождения и мужчины 1961 г. р. «То есть женщины смогут уйти на пенсию в 58 лет, мужчины – в 63 года», – рассказала «Парламентской газете» заместитель председателя Комитета Совета Федерации по социальной политике Елена Бибикина.

Для назначения пенсии по старости требуется соблюдение трёх условий: достижение пенсионного возраста; наличие страхового стажа – 15 лет; наличие необходимого количества пенсионных коэффициентов – 28,2. Важно помнить, как считается страховой стаж. До 2002 года учитывают периоды работы, подтверждённые документами: записью в трудовой книжке или справкой о работе. С 2002 года учитываются только периоды работы, за которые работодатель отчислял страховые взносы в Пенсионный фонд, а сейчас – в Социальный фонд.

С 1 января 2024 года пенсии неработающих пенсионеров повысят на 7,5 процента. В результате средняя страховая пенсия по старости составит 23,4 тысячи. Об этом сообщает ИА «Рамблер».

Приглашают на мероприятия

Новогодние праздники с интерактивными площадками и театрализованными представлениями пройдут в скверах Комсомольском и Депутатов в Тюмени 23 декабря, сообщает ИА «Тюменская линия».

В Комсомольском в 13 часов состоится новогодний праздник для жителей региона. На главной сцене развернётся театрализованная программа, в ходе которой со своими творческими поздравлениями выступят лучшие коллективы города. Самым ярким событием станет парад новогодних саней, который проходит в Комсомольском уже пятый год подряд. В сквере Депутатов в 12 часов во время театрализованного представления на сцене будет проходить праздничный концерт. Также здесь оборудована новогодняя фотозона. На парковке у ЦКиИ «Современник» пройдут гонки на санях. Желающие смогут стать участниками большого хоровода и поставить новый рекорд Тюмени по количеству участников.

**Подготовила
Лидия АЛЕКСАНДРОВА.**

Оставайтесь с нами

Знамя правды

Уважаемые жители района!

Во всех почтовых отделениях района продолжается подписка на «Знамя правды». Вы можете выписать газету на первое полугодие 2024 года.

Только из нашей районки вы узнаете все самые свежие новости о событиях, происходящих в сельских поселениях, о людях земли упоровской, о достижениях трудовых коллективов, об успехах сельчан, в том числе молодёжи.

Стоимость подписки на 1 месяц составляет 129 рублей 68 копеек, на 6 месяцев – 778 руб. 08 коп.

Для ветеранов Великой Отечественной войны, инвалидов I и II групп сохраняется льготная подписка. На 1 месяц – 110 руб. 74 коп, на 6 месяцев – 664 рубля 44 копейки.

ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС: 54355.

Спортивный выходной



Участники ждут определения результата финальной игры.

Победили «Умелые»

В СК «Ладья» 15 декабря состоялся VIII Открытый кубок Упоровского РОО ВОИ по бочке, посвященный 35-летию Всероссийского общества инвалидов. В нём приняло участие 18 человек.

Бочка – прародитель современных боулинга и кёрлинга. Поэтому каждый из игроков старался быть эталоном точности и собранности. Лучше всех это удалось командам «Олимп 2000» и «Умелые».

Участники были поделены на две группы. Коллектив «Олимп 2000», состоявший из трёх упоровцев, лучше всех прошёл групповую стадию. Он обыграл своих соперников с общим счётом 19:5.

Но в финале им противостояла объединённая команда «Умелые», в составе которой были упоровцы и скородумцы, вышедшие в финал с первого места в группе. Игра была нелёгкой, после всех бросков установился равный счёт 6:6, и для определения лидера потребовались дополнительные периоды. В них «Умелые» смогли подтвердить своё название и вырвали победу.

Дмитрий СОРОКИН.
Фото автора.

Оставайтесь с нами

Районку читают

О том, что «Знамя правды» пользуется популярностью у жителей Упоровского района, да и не только, говорит продавец одного из магазинов райцентра Аня АЙДАРБЕКОВА:

– Наша организация уже несколько лет выписывает по несколько экземпляров районной газеты. «Знаменку» доставляют нам из редакции по вторникам и пятницам, и мы распространяем её среди населения, наших покупателей. Но сначала сами с интересом читаем каждый выпуск.

Все экземпляры расходятся в первые же два дня. Приобретают её не только пожилые и зрелые люди, но и молодёжь. Причём интересуются ею и иногородние граждане. Я знаю, что нашу прессу выписывают и жители Юргинского и Бердюжского районов. В нашей газете много чего пишут интересного. Да и где ещё узнаешь столько новостей о родном районе? Только из «Знаменки».



Встречи

Первый шаг к взрослению

В администрации Упоровского района состоялось торжественное вручение паспортов юным упоровцам. Свой первый и главный документ гражданина страны ребята получили из рук руководителя муниципалитета в прошедшую пятницу.

Глава района Леонид Сауков, поздравляя учащихся образовательных организаций, отметил: – Сегодняшнее событие важно не только для вас и ваших родных, но и для государства. Вы становитесь полноправными гражданами России. Каждый из вас уже имеет определённые достижения. Я очень рад, что вы расставили для себя приоритеты: кто-то достигает высоких результатов в учёбе, кто-то поёт, танцует, занимается спортом. Вы достойно представляете на мероприятиях свою школу, родной район, Тюменскую область. Я хочу пожелать, чтобы вы не сворачивали с этого пути, оставались честными перед самими собой и своими близкими, не бросали своё любимое дело.

Также с наставлениями к ребятам обратились председатель районного совета ветеранов Леонид Кормин и начальник миграционного пункта отдела полиции МО МВД России «Заводоуковский» (дислокация с. Упорово) Марина Егоренко. К традиционной акции «Мы – граждане России» в этом году присоединилось Общероссийское общественно-государственное движение детей и молодёжи «Движение первых». Вместе с удостоверяющим

личность документом каждый школьник получил сборник статей Конституции РФ, значок и обложку на паспорт с символикой «Движения первых». Обладателями своих первых паспортов стали Степан Полищугов, Дарья Рассохина, Валентина Диль, Матвей Бабушкин, Яна Коркина, Диана Севрюгина, Анастасия Корнилова, Азат Джумаев, Максим Бородичук, Данил Шефер, Сергей Королёв, Ольга Попова.

– Получение паспорта – первый шаг во взрослую жизнь. Гордость от того, что сегодня я стал полноправным гражданином России, переполняет меня. Я постараюсь приложить

все силы, чтобы наша страна, в том числе моя малая родина – Упоровский район, процветали, – сказал Данил Шефер.

На встрече каждый из ребят смог задать свой вопрос руководителю районной администрации и поучаствовать в викторине «Что ты знаешь о паспорте».

Ученица Упоровской школы Юлия Сырникова в этот же день получила паспорт из рук губернатора Тюменской области Александра Моора. Школьница стала одним из 26 участников областной акции, посвящённой Дню Конституции Российской Федерации.

Регина ГАПОНОВА.
Фото автора.



Глава района Леонид Сауков вручает паспорт Данилу Шеферу.

Новости АПК

Кооперативы – большое подспорье

Декабрь – время подведения предварительных итогов. Мы узнали, с какими показателями завершают 2023 год в кооперативах Упоровского района. Помогая владельцам личных подсобных хозяйств реализовать сельскохозяйственную продукцию и оказывая финансовую поддержку, они способствуют повышению достатка граждан.

За 11 месяцев 2023 года СПКК «Упорово-Кредит» выдано займов на сумму 22 340 тысяч рублей. Такой возможностью воспользовались 125 жителей муниципалитета. Как сообщила председатель кооператива Людмила Николаева, в основном кредитные денежные средства граждане использовали на бытовые нужды, то есть на обеспечение деятельности личных подсобных хозяйств. Более пяти миллионов рублей направлено на приобретение сельскохозяйственной техники. Свыше 10 миллионов заёмных средств сельчане вложили в развитие ЛПХ. На эти цели было выдано 45 кредитов. В настоящее время в СПКК «Упорово-Кредит» более 900 членов-пайщиков.

Председатель СССПК «Исток» Анна Снегирева отметила, что на площадке убойного цеха заготавливают мясо кооперативы, которые закупают крупный рогатый скот в хозяйствах юга региона: упоровская «Усадьба», СССПК «Армизонагро», СССПК «Исток», ООО «Исток». В убойном цехе подготовлено к реализации 650 тонн говядины. Почти 90 процентов от этого объёма – мясо, произведённое в хозяйствах малых форм: личных подсобных, крестьянских (фермерских) и

ИП. На нужды собственного цеха переработки и на рынки Тюмени направлено за 11 мес. 460 тонн продукции.

– В ЖЗСПК «Усадьба» за неполный год произведено 18,5 тонны мясных полуфабрикатов. В основном это пельмени, фарш, котлеты, тефтели, гуляш. На продовольственные рынки региона отправлено 44 тонны мяса в полу-тушах, – сообщил председатель Сергей Кайсин.

Также кооператив, который объединяет 918 членов-пайщиков из всех сельских поселений, заготовил 3 449 тонн молока в зачётном весе. В уходящем году для обеспечения кормами ЛПХ «Усадьба» заготовила 4 412 рулонов сена.

СССПК «Ингал», осуществляющий деятельность на территории нашего района, занимается заготовкой молока. По данным председателя Юрия Сапожникова, с начала года до декабря жители Упоровского района сдали

в кооператив 1 256 тонн продукции. Произведённое на сельских подворьях молоко поступает на предприятия переработки Тюменской области.

В кооперативе из села Масали «Партнёр» состоят семь членов-пайщиков из Видоновского сельского поселения. Как отметила бухгалтер кооператива Ольга Петрова, за 11 месяцев 2023 года владельцы ЛПХ реализовали 60 тонн молока первого и высшего сортов.

Сельское хозяйство в последнее десятилетие стало более наукоемким и эффективным. Но, как и прежде, продукция, произведённая на частных подворьях, пользуется спросом. Потребители отмечают её отличные вкусовые качества, а владельцы хозяйств малых форм стараются сделать её не уступающей в качестве, той, что производится предприятиями АПК промышленного масштаба.

Вера ХАЛАЕВА.
Фото автора.



Работницы пельменного цеха ЖЗСПК «Усадьба» Астхик Арутюнян (слева) и Яна Флюкратова.

Педагоги и наставники

Во всех делах вместе с учениками

Профессионализм и ответственность – главные её качества

Многие утверждают, что учитель начальных классов – это не специальность, а образ жизни. Эту профессию выбирают лишь те люди, которые готовы посвятить свою жизнь воспитанию и обучению детей. Педагог должен быть интеллектуально развитой личностью, тактичным и справедливым человеком. Этими качествами в полной мере обладает Любовь Золотухина.

Любовь Валентиновна с детства мечтала стать учителем. После окончания школы она поступила в Тюменский педагогический техникум. Получив диплом, попросила направить её по распределению в Упоровский район. Трудоустроилась в начальную малокомплектную школу в деревне Нерпе (Емуртлинское поселение). Спустя шесть месяцев перевелась в Скородум. Работа... Замужество... Рождение детей... Но подолгу в декретном отпуске находиться не могла, потому что учителей всегда не хватало.

Молодой специалист уже в начале трудового пути осознала важность выбранной профессии. Она понимала, что в жизни каждого ребёнка особую роль играет первый учитель. Он направляет, закладывает в головы юных граждан основы наук. Наставник должен знать всё, быть творческим человеком, а иногда и настоящим волшебником.

В профессии Любовь Валентиновна уже более тридцати пяти лет. В этом году она преподаёт сразу во втором и четвёртом классах. Многие сегодняшние воспитанники – дети первых её выпускников. Женщина шутит, что

скоро их внуков будет учить. По её словам, в своей работе она старается постоянно сочетать функции учителя, воспитателя и психолога. К работе относится с большой ответственностью, много внимания уделяет обучению ребят и их сплочённости. Стремится на каждом уроке увлечь школьников в мир неизведанного, чтобы им стало интересно. В работе использует приёмы и методы развивающего обучения, учит мыслить, анализировать, делать выводы. Это помогает ребятам понять материал и развить фантазию. Учитель уверена, что высоких результатов можно добиться только в творческой атмосфере. Она старается всё своё время уделять ребятам. Ведь кроме уроков, на которых они познают азы школьных предметов, проводятся ещё классные часы и внеклассные мероприятия. Её ученики принимают участие во всех районных, областных, всероссийских конкурсах и олимпиадах.

Любовь Валентиновна считает, что педагог всегда и во всём должен быть примером для учащихся. Четвероклассники вместе с ней занимаются волонёрской деятельностью, ходят домой к одиноким бабушкам и дедушкам, помогают им по хозяйству. К праздникам для них ставят мини-концерты с поздравлениями. Также они ухаживают за памятником героям Великой Отечественной войны, приводят в порядок прилегающую к нему территорию. Сегодня ребята поддерживают родственников участников специальной военной операции, дарят им сделанные собственными руками открытки к праздничным датам. Участвуя в районном краеведческом про-



Любовь Золотухина с юными волонтерами после уборки снега у одиноких пожилых людей.

екте «Хранители истории», дети изучают прошлое Скородума, создают презентации, стенгазеты, альбомы. Воспитанники Любви Валентиновны занимаются не только общественно-полезными делами, но и умеют с пользой отдыхать. Вместе с любимым учителем они ходят в походы, зимой – на лыжах, занимаются скандинавской ходьбой, катаются на коньках, посещают кинотеатр. В этих мероприятиях зачастую принимают участие родители и даже бабушки и дедушки. По

словам педагога, они относятся с пониманием и отзываются на все предложения, поддерживают её во всех начинаниях, без их участия было бы сложно организовать внеклассную работу.

Родители также считают, что им повезло с учительницей. «Любовь Валентиновна знает своё дело. На её уроках всегда интересно. Это видно по отношению наших ребят к учёбе. Мы рады, что у нас такой опытный, грамотный и внимательный учитель», – сказала Мария Плесовских.

Добросовестный труд педагога оценён по достоинству. Она награждена почётными грамотами Министерства образования и науки РФ и департамента образования и науки Тюменской области, а также благодарственным письмом администрации Упоровского муниципального района. Не менее важно для неё уважение коллег, учеников, односельчан.

Марина МЕДВЕДЕВА.
Фото из архива Любви ЗОЛОТУХИНОЙ.

Культура

Работают мастерские новогодних украшений

Приближается Новый год – всеми ожидаемый и любимый праздник. Его сложно представить без зелёной красавицы ёлочки. Игрушки для неё, изготовленные своими руками, делают атмосферу праздника особенно уютной и теплой.

В канун Нового года в учреждениях культуры района прошли мастер-классы «Лепим, клеим, вырезаем». Для участия в мероприятии приглашались дети и взрослые – активные участники художественной самодельности. Занятия по изготовлению новогодних украшений проводили местные мастера прикладного творчества и специалисты культуры.

В Буньковском СДК традиционно прошёл мастер-класс по изготовлению снежинок из бумаги, которые обычно наклеивают на оконные стёкла. Узоры и размеры – самые разнообразные, у каждого умельца своя техника резки, своё видение дизайна. Технологии

ажурного силуэтного резания известны с давних времён и являются старинным видом

творчества под названием вытынанка (от украинского слова «вытынати», что значит

«вырезать»). Об этом рассказали бызовские специалисты своим участникам творческой

мастерской. Резке из бумаги был посвящён мастер-класс в Чернаковском доме культуры. Мастера декоративно-прикладного творчества изготовили ёлочки для украшения помещения. Ребята из деревни Чащиной собрались в клубе, чтобы сделать аппликации – новогодние открытки для поздравления жителей. Шашовские умельцы для своего клуба изготовили новогодний венок – символ удачи и благополучия, для создания которого использовали настоящие еловые веточки, игрушки, мишуру и различные средства декора.

Мастер-классы прошли в 27 сельских домах культуры и клубах. Темы работ были разные, но все они направлены на создание в учреждениях атмосферы праздника, сказки, добра и волшебства. Участники мероприятия получили массу положительных эмоций и новые знания в прикладном творчестве.

Дмитрий СОРОКИН.
Фото из архива Упоровского ЦКД.



Чернаковские мастера декоративно-прикладного творчества изготовили ёлочки для украшения помещения ДК.

Приходи служить по контракту

Ежемесячные выплаты от 204 тысяч рублей

Единовременная выплата 295 тысяч рублей

195 тысяч рублей от Минобороны РФ
100 тысяч рублей от Тюменской области

Записывайтесь в военкомате по месту жительства или в пункте отбора: г. Тюмень, ул. Республики, 2/1

8 (3452) 79-19-05
117

службапоконтракту72.рф